

南京明天-3℃后天-4℃

雨雪今天渐止,明天放晴

昨天,江苏省气象台发布了重要天气预报,新一轮雨雪天气将对春运有较大影响。受到北方较强冷空气的影响,昨天16时,南京的气温最大降幅已经达到9.4℃。今天白天江苏天空依然阴沉,苏南雨雪相伴,气温相比前几日继续下降,而南京的雨雪将在今天渐止。

这次冷空气来得气势汹汹,除了大风、降温雨水以外,还给江苏带来兔年首场降雪天气。继前一天江苏淮北出现降雪后,随着气温的降低,昨天扬州的高邮、南通的如皋等地区已经出现了雨夹雪或小雪。

今天,淮北地区雪渐止转阴到多云。随着气温继续降低,雨雪区域继续南下,江淮之间阴有中雪,其他地区阴有雨转雨夹雪或雪,雨雪量中等,沿江苏南地区0℃~3℃,其他地区-2℃~2℃。

根据最新气象资料分析,预计此次降雪过程中,江苏北部有中雪,局部大雪,积雪深度2~10厘米,有利于缓解去年10月以来的气象干旱。而苏南也会出现雨夹雪或者小雪的天气,但是由于近地面气温相对较高,马路上出现积雪的可能性不大,而在高架道路上气温低,有可能会出现道路结冰。请出行的朋友提前安排好行程。

从明天起,江苏的天气自北向南开始逐渐转好,不过气温持续走低,后天早晨,江苏沿淮淮北地区-6~-5℃,其他地区-3℃左右,全省有冰冻。其中,南京最低气温可达-4℃,市民请注意防寒保暖。

快报记者 孙羽霖



昨天南京气温突降,把两只小“兔”冻得猴急的 快报记者 赵杰 摄

南京三日天气

今天	白天阴有雨转雨夹雪或雪,雨雪量小到中等,夜里阴转多云,0℃~3℃
明天	多云转晴,-3℃~6℃
后天	白天晴转多云到阴,夜里有小雪,-4℃~5℃,有冰冻

上下班天气预报

早晨	在您上班期间,阴有雨或雨夹雪,0℃~1℃
中午	阴有雨夹雪或有小雪,2℃左右
下午	在您下班期间,阴有小雪,1℃~2℃

»抗击大旱

淮北旱情50年一遇 徐州人工增雨

江苏淮北地区的干旱达到了50年以来同期最大值,近期的降水条件给人工增雨提供了机会。

根据气象部门监测,从2月7日起,徐州市气象部门已经在贾汪、铜山、睢宁等地组织实施了人工增雨作业,人工增雨地区的降水量比非人工增雨的降雨量有明显增加。

根据气候部门统计,去年10月至今,徐州已连续四个多月无有效降水,各县(市)

平均累计降水量仅有6.0mm,比常年同期偏少94%,创1950年以来同期最少纪录;比秋冬连旱比较严重的2008年同期降水量还偏少81%。

截至8日统计,全国作物受旱面积1.12亿亩,比一周前增加了3400多万亩;有272万人、284万头大牲畜因旱饮水困难。9日,中国国家防总启动抗旱Ⅲ级应急响应,旱区各地和有关部门也启动了应急响应。 快报记者 孙羽霖

甲流京港接连夺命 南京暂无异常

上月只有零星几例报告,但春节后人员大规模流动仍应警惕

昨天,北京市卫生局通报,2月2日零时至2月8日12时,北京市共报告甲型H1N1流感确诊病例11例,死亡1例。2011年北京累计报告甲型H1N1确诊病例195例,死亡4例。香港上月24日至今,已有9人因甲型H1N1流感而死亡。而记者从南京市疾控中心了解到,目前南京还没有出现北京香港这样的情况。

□快报记者 刘峻

上月南京零星发现几例甲流,但无异常

南京疾控中心专家告诉记者,南京目前有五家哨点监测医院,有两家医院的流感样本会送到省疾控,其余三家都送至市疾控,去年整个第四季度,也就是2010年10月、11月、12月,全省都没有发现一例甲流。1月份以来,南京零星发现过几例甲流,与去年第四季度相比,确实有所增多,但仍属正常范围内,未出现像北京这样的情况。

中国疾病预防控制中心曾光研究员认为,甲流已经成为一种普通的季节性流感,尽管一些地区发病人数在增多,但可以预计今冬不会出现2009年那样的大流行。曾光说,当前我国各地流感发病增多为正常的季节性流行。而且,流感发病呈现出季节性甲型H3N2流感、甲型H1N1流感、B型流感共同流行特点。在不同地区与不同时段,这3种流感病毒流行分布虽有不同,但都属于正常流行状态。

春节期间后尤其要注意保持卫生习惯

南京市疾控中心专家介绍,流行病学研究已经证明,甲流通过飞沫传播,而非空气传播。人与人之间谈话不要直面且保持一定距离,勤洗手、勤换洗衣服,打喷嚏注意遮掩口鼻等良好的个人卫生习惯,都可以有效预防甲流。流感患者尤其要注意戴上口罩。曾光说,全球甲流大流行已经过去,相当多的人对其已经有了免疫力。特别是已经接种过甲流疫苗的人群,大多已经获得了保护力。专家提醒,当前正值严寒的冬季,加上寒假、春节期间大规模人群流动的影响,极易造成流感等呼吸道传染病扩散、蔓延。省卫生厅提醒广大公众提高自我防护意识,注意个人卫生和呼吸道防护,不随地吐痰,尽量减少到人群聚集、拥挤的场所活动;一旦出现流感样症状要及时就诊、及早治疗,并尽量减少外出,避免与他人近距离接触;有条件的公众可接种流感疫苗进行预防。

»相关新闻

甲流疫苗会致儿童嗜睡?

南京专家称现在接种的并非所指疫苗,无需担心

世界卫生组织8日敦促更多医药监管机构展开调查,以确定预防甲型H1N1流感的疫苗是否与接种儿童出现嗜睡症状有关联。

芬兰上周公布一份调查报告称,就儿童出现嗜睡症状的几率而言,英国葛兰素史克公司Pandemrix疫苗的接种者比未接种者多9倍。

嗜睡症是一种神经性疾病,患者白天也会感觉到强烈的睡意,还可能在完全清醒的状态下因突然失去肌肉张力而猝倒。

世卫组织发言人艾利森·布吕尼耶在一场新闻发布会上说,世卫组织要求对预防甲型H1N1流感的疫苗展开调查,确定它们是否会致使接种者出现嗜睡症状,调查对象并不局限于葛兰素史克公司的Pandemrix。

布吕尼耶介绍,位于瑞典德哥尔摩的欧洲疾病预防控制中心正在研究嗜睡症状与流感疫苗是否存在关联。

他还说,尽管芬兰公布了上述调查报告,世卫组织不会改变现有甲流疫苗的建议说明。

美联社援引世卫组织全球疫苗安全顾问委员会的一份声明报

道,现阶段,这一委员会仍建议,Pandemrix可以为儿童接种。

葛兰素史克公司一名发言人说,这家药企正在研究有关Pandemrix与嗜睡症状有关联的报告,葛兰素史克正在研究芬兰的报告,认为现阶段作出任何结论还为时过早”。

南京市疾控中心专家告诉记者,这里媒体报道的甲流疫苗是特指2009年11月到2010年春天接种的单支甲流疫苗,当时国内免费接种的疫苗是国产的,并不是Pandemrix疫苗。两种疫苗尽管毒株是一样的,但是生产工艺流程不一样。根据统计,当时接种甲流疫苗的,南京不良反应率很低,没有发生一起严重的不良反应,一般不良反应即发烧等症状,出现率也是很低的。

专家告诉记者,去年春秋季节到今年1月份,市民接种的疫苗,可同时预防甲型H1N1病毒、甲型H3N2病毒和乙型流感病毒,虽然也包含甲流病毒,但是属于季节性流感疫苗,与2009年的单支甲流疫苗是两个概念,工艺以及成分更是大不同,市民无需担心。从目前的统计来看,也没有发生一起严重的不良反应。

江苏

省公安厅官方微博上线 “平安江苏”欢迎来“粉”



快讯(记者 言科)在短短一周多的筹备后,江苏省公安厅官方微博“平安江苏”昨天下午在新浪和腾讯微博同步上线,虽然未对外做任何宣传,“平安江苏”的粉丝数还是在短短几个小时内涨至近200人。

记者从省公安厅新闻发言人办公室了解到,省公安厅将在四大网站同步开设微博,除了现已开通的新浪和腾讯外,还将在网易和搜狐开设,因涉及单位认证,另两家的开设工作也在紧张进行中。

新浪“平安江苏”微博的开通时间是在昨天下午的4点10分,第一条微博开篇明义:各位网友,江苏省公安厅“平安江苏”微博开通了,这里有最新、最快的警务资讯和警方预警,还有您想了解的服务举措和办事指南,热烈欢迎您常来做客,衷心希望您多提宝贵意见。

首条微博的结尾,发布者用上了时下流行的网络语言结尾:“祝愿大家天天嗨皮、身体给力、万事如意!”新闻发言人办公室工作人员对此表示,这是网络传播的平台,自然要求用“入乡随俗”的方式与网友们沟通。据介绍,“平安江苏”微博将更侧重于发布警方动态、社会治安情况和案件信息,并及时收集网友反馈的信息,为群众服务。自此,江苏警方由省厅至基层派出所的多层次微博系统已经建成,将全方位架起与群众沟通的桥梁。

楼市

2010年房价排行出炉 杭州北京上海居前三

日前《2010年中国城市房价排行榜》揭晓,杭州房价跃居榜首,新房均价达25840元/平方米,创历史新高,北京以22310元/平方米紧随其后,上海新房均价下降至19168元/平方米位列第三。

入围前10位的城市分别为杭州市、北京市、上海市、温州市18854元/平方米、三亚市18319元/平方米、深圳市16978元/平方米、宁波市13438元/平方米、广州市12560元/平方米、南京市12016元/平方米、舟山市10500元/平方米。 中广网

突发

湖南一商场发生火灾 52名被困人员获救

新华社长沙2月9日电 记者从长沙市消防支队获悉,9日17时40分许,长沙县开元中路易初莲花购物商场一楼发生火灾,52名被困人员全部救出,没有造成人员伤亡。

据长沙市消防支队介绍,17时44分,长沙市消防支队指挥中心接到报警,长沙县开元中路易初莲花购物商场一楼发生火灾,多人被困。

17时55分,先期到达火灾现场的星沙、经开中队2个搜救小分队成功从商场一楼搜救和疏散38名被困人员。18时02分,搜救小分队将14名被困人员转移到安全地带。18时30分,火势被有效控制,18时55分,大火被扑灭。

据了解,这起火灾的起火部位位于商场一楼服装经营区,过火面积约120平方米。火灾原因正在进一步调查。